

■本报记者 周婷婷

时刻守护“舌尖上的安全”

——昌都市积极开展餐饮行业环境整治

前不久,昌都市市场监管局公布第三批餐饮服务单位“红黑榜”,其中,巴蜀川西印象火锅因“食品安全信息公示齐全,食品原材料采购验收台账建立比较规范,厨具消毒、存储规范”位列红榜,而昌都市卡若区水浒耗儿鱼茶马广场店因“餐厨垃圾桶设置不符合要求、操作间工作人员未佩戴口罩、食品原材料存放不符合要求、餐具消毒柜未正常使用”进入黑榜。

“红黑榜”名单一出,立即受到各方关注,当地各媒体和市民纷纷转发。不少网民还在“红黑榜”下留言,表达了对“红黑榜”的支持和希冀。有的人表示,“看着店堂挺干净,没想到厨房一塌糊涂。”还有人表示,自己暂时不会再光顾“黑榜”餐饮店。

为进一步净化食品安全环境,充分发挥食品安全社会共治、共

享,今年以来,昌都市市场监管局持续进行餐饮服务单位“红黑榜”曝光,详细公布相关店家的名称、地址、餐饮卫生状况等信息,孰好孰差一目了然。对违反食品安全法律法规的餐饮店责令限期整改、实施重点监管,赢得了群众的一致称赞。

不仅是昌都市区,为切实提升辖区餐饮服务单位质量安全水平,督促餐饮单位落实食品安全主体责任,更好地保障公众“舌尖上的安全”,大力营造全民知晓、全民参与的良好社会氛围,各县也持续对餐饮店的店内卫生环境、物品摆放是否规范、餐厨垃圾是否及时清理等方面开展随机检查,及时对检查情况进行公布。

昌都市市场监管局食品生产经营科科长杨军介绍,“今年以来,昌都市区已经公布3次‘红黑榜’,

加上各县共公布了25期,‘红黑榜’只有定期发布、长期坚持,才能更好地发挥作用,形成守信者受益、失信者受损的激励约束机制。”

公布餐饮单位食品安全“红黑榜”只是昌都市保障餐饮行业健康发展,让群众吃得便利、吃得放心的举措之一。今年以来,昌都市不断加大学校食品安全检查工作,确保广大学生饮食安全。

昌都市市场监管局提前制订“四大考试”期间市场监管工作方案,结合全国校园食品安全隐患排查专项整治行动,“四大考试”期间,共排查安全隐患38条,整改完成38条,开展食品快速检测376批次,结果均为阴性。

通过“互联网+明厨亮灶”视频监控,昌都市市场监管局对考点学校食堂后厨进行线上实时监管。创新运用“你点我检”形式,聚

焦学校师生、家长关注的食材或食品安全问题等,提前安排快检室、驻点保障人员对学校食堂食材以及使用的餐具分别开展农兽药残留、餐具清洁度等项目快速检测,严把食品安全“入口关”,守护广大学生“舌尖上的安全”。

“我们还检查了美团等平台的外卖商户,并对一些商户进行约谈,初步与外卖平台达成共同规范外卖餐饮市场秩序的协议。”杨军表示,下一步,昌都市市场监管局将进一步紧扣群众最关心最直接最现实的利益问题,结合食品安全“两个责任”工作机制,坚持以日常监管和专项整治为抓手,加大餐饮行业安全监督检查力度,全力排查食品安全风险隐患,让餐饮市场健康有序,筑牢消费者舌尖安全防护网,不断增强人民群众对食品安全的获得感和满意度。

拉萨消防持续开展电动自行车消防安全宣传

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,拉萨消防采取检宣并举的方式在全市范围内开展电动自行车专项宣传活动,“织密”电动自行车“安全网”。

宣传人员以“点对点、面对面”的形式向各单位员工、商铺商贩、住户、过往群众等不同人群讲解电动自行车火灾的成因及危害、电动自行车火灾防范的重点难点以及相关消防法律法规。在集中充电处、停放点、楼道、街道等显眼处张贴电动车警示海报和宣传提示单。重点提示电动自行车不得进楼入户充电、停放等事项,以及超标电动自行车可能存在的安全隐患,劝导大家整改飞线充电、私自改装等违规行为,严禁购买不符合国家标准的电动自行车。

下一步,拉萨消防将持续加大对电动自行车违规停放、“飞线”充电等消防安全隐患排查整治力度,强化电动自行车火灾警示教育,为电动自行车停放充电加把“安全锁”,在拉萨市营造平安和谐的消防安全环境。

日喀则第一届少年军校主题教育圆满结束

本报日喀则讯(记者 旦增嘎瓦)近日,共青团日喀则市委联合武警日喀则支队、市“双拥办”,组织50名少先队员开展第一届“心怀国防梦 争做好少年”少年军校主题教育活动。

活动中,少先队员观摩精彩的刺杀、擒敌队列等科目演示,参观部队官兵内务及武器装备,参加《同心共筑中国梦》国防教育知识讲座。通过此次主题教育活动,少先队员真正地走进部队,切实感受到新时代部队官兵英姿飒爽、纪律严明的精神风貌。

下一步,共青团日喀则市委将继续依托“少年军校”品牌磨炼少先队员的意志品质、坚定少先队员的理想信念、不断增强少先队员的爱国意识,通过少年军校活动的持续深入开展,让“少年军校”成为日喀则市爱国主义教育的重要载体和亮点品牌。

我国首次在超高海拔环境下采用机械式桥隧清筛机进行作业

本报拉萨讯(记者 王莉 通讯员 王兴凯 朱哲)近日,在青藏铁路格拉段江克栋至风火山站区间内,西宁工务机械段清筛三车间正在对两台SQS-300X型桥隧清筛机进行落成试验,试验过程中设备正常,这也标志着我国首次在超高海拔环境下采用机械式桥隧清筛机进行作业,这一举措不仅极大提升了清筛作业的效率与质量,更为青藏铁路的长期安全运营提供了坚实保障。

青藏铁路,作为世界上海拔最高、线路最长的高原铁路,自2006年全线通车以来,已累计运送旅客超过3.09亿人次,运送物资超过9.13亿吨。然而,随着运营时间的增长,青藏铁路沿线的桥梁与隧道内线路逐渐出现石砟磨碎、线路板结脏污等问题,严重影响了列车运行的平稳性和安全性。传统的人工清筛作业不仅耗时长、效率低,还存在较大的安全风险,为此,中国铁路青藏集团公司西宁工务机械段引进SQS-300X型桥隧清筛机,并在青藏铁路格拉段进行了首次机械化清筛试验性施工作业。

此次桥隧清筛机的落成使用可以使施工效率提升近5倍,将极大改善该区域的线路稳定性,提升旅客乘车舒适度。



■本报通讯员 李雪峰 伍贤春 本报记者 杨子彦

休假归来,戍边民警收到一封“意外”来信

“感谢贵单位培养了如此优秀的民警,感谢你们一直以来奋战在人民群众最需要的第一线,维护人民群众生命财产安全。特向贵单位全体民警致以最崇高的敬意。”6月24日,日喀则边境管理支队政治处收到一封来自3000公里外的感谢信,没有华丽的辞藻,字里行间却流露出发自肺腑的真切感激。

原来,日喀则边境管理支队吉隆边境管理大队民警温夜玲在湖南新邵县休假期间,突遇一起不明身份人员持械袭警事件。温夜玲当机立断,不顾自身安危,徒手将该人员控制,并协助增援民警送至当地公安机关,为当地群众及时消除了安全隐患。

信中一句“当之无愧的人民卫

士”,饱含了湖南新邵县公安局民警对移民管理警察的崇高敬意。“信纸虽单薄,分量却厚重,凝聚着家乡公安机关和人民群众的浓厚真情,既是认可,更是鞭策和鼓励。”温夜玲很感动,言语中透着坚定。

对于温夜玲而言,永葆从警初心,从不是一句空话。

从警8年,温夜玲负责大队指挥中心工作。为了保证单位的政令警令畅通,到山口一线排查通信故障,他一去就是一整天。每次遇到比较繁重的任务,他总会主动请缨,冲锋在前。

在战友眼中,他永远是那个“业务精通、干劲十足”的小伙子。2022年12月,吉隆边境管理大队

贡当边境派出所拉青拉执勤点民警在巡逻踏查过程中,突遇暴风雪被困途中。得知情况后,温夜玲立即前往现场,及时架设起应急通信设备,第一时间与单位取得联系,为后续救援打通了“神经中枢”。

2023年8月,支队组织开展信科岗位大比武活动。作为吉隆边境管理大队信科岗位的“老兵”,温夜玲主动担负比武队指导工作,将理论和实操知识倾囊相授,帮助大家夯实业务根基。最终,温夜玲带领的比武队取得无人机单项科目第一的好成绩。

温夜玲常说:“多干一点,就会进步一点。”转改后,温夜玲成为单位阳光棚内读书角的“常驻嘉宾”,常常约上几名战友在阳光棚内读

书写字,还时不时针对疑难问题展开激烈讨论。

功夫不负有心人,几年下来,他取得大学本科学历,能熟练处理各类报文,公文写作能力和办文办会水平有了明显进步,得到领导和战友一致好评。2021年至2023年,温夜玲连续三年年终考核等次被评为优秀,荣获个人三等功1次。

汗水浇灌收获,实干笃定前行。在祖国边陲,还有许多像温夜玲一样的戍边民警扎根雪域、建功边陲,他们用实际行动践行着移民管理警察的铮铮誓言,忠实履行好党和人民赋予的新时代职责使命任务,坚决维护国家政治安全和边境安全。